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Tillväxt- och näringslivsrådet 

Plats och tid 

Närvarande 

Övriga deltagande 

Wennergrens kl. 08.00-10.00 

Ordförande, Catrin Hulmarker 

Vice Ordförande, Erik Eriksson 

Ledamot 1, Christian Johansson 

Ledamot 2, Ann-Charlotte Persson 

Ledamot 3, Martin Ekström 

Ledamot 4, Bianca Gustafsson 

Ledamot 5, Jesper Uvesten 

Ledamot 6, Fredrik Berndt 

Anna Sundin från Svenskt Näringsliv 
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Tillväxt- och näringslivsrådet 

Dagordning 

Tillväxt&- näringslivsrådet beslutar att fastställa dagordningen.

Presentationsrunda 

För alla närvarande. 

Svenskt Näringsliv 

Anna Sundin är näringspolitisk rådgivare på Svensk Näringsliv. Anna går igenom resultatet av 

den enkät som delar av Hjos näringsliv fått svara på under vintern 2024 och släpptes 25/5. 

Tillgång till relevant kompetens (här ligger vi i dagsläget under betyget godkänt 

& under Sverigesnitt) 

• Hur berörs ditt företag av kompetensbristen och vilka konsekvenser har det lett till?

Svar: Svårt att få ansökningar på platsannonser, sjunkande kvalité på service, tjänst när

kompetens saknas och vi måste lära upp.

• Vad kan vi göra gemensamt för att öka attraktiviteten för yrkesutbildningar?

Svar: Mer samarbete med skolan och att tillsammans hitta sätt att tidigt fånga våra unga

att se vad det finns för branscher, yrken och framtida yrken här i Hjo.
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Konkurrens från kommunens verksamheter (tappar mest jmf med 2023? 

• Hur upplever du att kommunens verksamheter konkurrerar med ditt företag? Ge gärna

konkreta exempel.

Svar: Fastigheter, elektriker, mat/restauranger kommer upp som alternativ.

Upphandling (Lågt betyg – dock ökar vi) 

• Har ni någon gång funderat på att lämna anbud men avstått? I så fall varför?

Svar: det är svårt att hitta vart dom liger, krångligt att svara på om man inte vet hur.

• Vad skulle få er att börja lämna anbud eller öka antalet anbud i offentliga upphandlingar?

Svar: Att det kommunicerades ut när det är dags för nya upphandlingar mer frekvent

och kanske sätta upp en enklare informationsträff eller liknande för att lära sig hur man

gör.

Företagsklimatet i Hjo 

Gedigen genomgång av årets rapport som visar på att vi gör mycket rätt saker just nu trots att 

vi idag mestadels fokuserat på det som inte visar så bra resultat som vi kan arbeta med.  

Bra samtal med kring rapporten och dess värde att tillviss del arbeta utifrån. 

Länk till rapporten finns här: hjo.pdf  

Näringslivskväll 

Vi planerar för en näringslivskväll med Tillväxt &-näringslivsrådet som genomförare och 

avsändare. Förslaget att ha det som en AfterWork dyker upp som förslag som vi tar beslut på 

att gå på. Christian arbetar fram ett marknadsföringsmaterial och bokar lokaler samt förslag på 

restaurang.  

https://www.foretagsklimat.se/files/resultat/hjo.pdf


MINNESANTECKNINGAR 

2024-06-12 

4 (4) 

Tillväxt- och näringslivsrådet 

Förslag på föreläsare är: Johan Trouvé från Västsvenska Handelskammaren eller Rudolf Antoni 

från Svenskt Näringsliv. Christian kollar på dessa. Förslaget är att presideiet tar ett kort 

teams-möte och tar beslut på plats och föreläsare när detta är klart. 

Syftet med kvällen är att skapa en plats där näringslivsrådet blir mer synligt, vilka som är med 

och at tgenom det också blir mer tillgänglig och lättare att ta kontakt med om det skulle vara 

något som man vill få med i ett möte framgent. Kvällen ska bjuda på inspiration och 

gemenskap och after worken ger utrymme för en trevlig avrundning. 

Nästa möte 

Den 25 september och då blir det workshop med fokus på Hjo som plats att etablera företag 

på. Christian återkommer i mejl med mer information. 

Övrigt 

Inget övrigt 




